



COVID - 19 பதில் தொற்றுநோய் தயாரிப்புக்கான தேசிய விபுலகத்தின் ஏழு குறிக் கோள்களில் ஒன்று COVID - 19 மற்றும் முன் கூட்டிய சுகாதார சமயங்குக்கு அதிக ஆபத்தில் உள்ள குழுக்களைப் பாதுகாப்பது <https://www.whitehouse.gov/wp-content/uploads/2021/01/national-strategy-for-the-COVID-19-Response-and-preparedness.pdf>. பதிவேற்றங்கள்/2021/01/கோவிட்-19-க்கான தேசிய விபுலகம்-பதில்-மற்றும்-தொற்றுநோய் தயார்நிலை pdf. இந்த ஆவணம் பிப்ரவரி மற்றும் மார்ச் 2021 இல் நோய் கட்டுப்பாடு மற்றும் தடுப்பு மையங்கள் (CDC) தடுப்பூசி முன்சூட்டியே பணிக்குழுவுடன் நடத்தப்பட்ட அதிகார வரம்பு கேட்கும் அமர்வுகளின் போது அறிக்கையிடப்பட்ட நடைமுறைகளை கோடிட்டுக் காட்டுக்கிறது. COVID-19 தடுப்பூசியை அணுகுவதற்கு உதவி தேவைப்படக்கூடிய மக்களைச் சென்றடைய தற்போதுள்ள அமைப்புகளுடனான உறவை எவ்வாறு மேம்படுத்துவது என்பதில் இந்த கேட்கும் அமர்வுகள் கவனம் செலுத்தின. இந்த ஆவணத்தில் கோடிட்டுக் காட்டப்பட்டுள்ள உத்திகள் சி.டி.சி யின் முறையான பரிந்துரைகள் அல்ல, ஆனால் நியமனங்கள் திட்டமிட, போக்குவரத்து ஏற்பாடு, பராமரிப்பாளர்களுக்கு தடுப்பூசி போட தடுப்பூசி தயக்கத்தை நிவர்த்தி செய்தல், வீட்டுக்குச் செல்லும் நபர்களை அடையாளம் காணுதல் மற்றும் உள்நாட்டில் தடுப்பூசி போடுவதற்கு உள்நாட்டிலுள்ள மக்களைச் சென்றடைவதற்கு அதிகார வரம்புகள் பயன்படுத்தும் உத்திகள், அதிகார வரம்புகளால் அறிவிக்கப்பட்ட உத்திகள் பரந்த கருத்தாக பட்டியலிடப்பட்டுள்ளன. எனவே அதிகார வரம்புகள் தங்கள் சமூகங்களில் வேலை செய்யக்கூடிய தழுவல்களைக் கருத்தில் கொள்ளலாம். மேலும் தகவலுக்கு சி.டி.சியை [eoevent417@cdc.gov](mailto:eoevent417@cdc.gov) இல் தொடர்பு கொள்ளவும்.

### தடுப்பூசியை அணுக உதவி தேவைப்படும் நபர்களுக்கு COVID-19 தடுப்பூசி நியமனங்களை திட்டமிடுதல்

தற்போதுள்ள அமைப்பு	அதிகார வரம்புகளால் புகாரளிக்கப்பட்ட உந்திகள்
வழக்கு மேலாளர்கள்	இயலாமை அல்லது சமூக சேவைகளைப் பெரும் நபர்களை வழக்கு மேலாளர்கள் தொடர்பு கொண்டு தடுப்பூசி நியமனங்களுக்கு பதிவு செய்ய உதவுங்கள்.
சமூக அமைப்புகள்	சமூக மையங்கள் மற்றும் வயது வந்தோர் நாள் மையங்கள் போன்ற தடுப்பூசி நியமனங்களை திட்டமிட உதவுவதற்காக சமூகத்திற்குள் ஏற்கனவே சேவைகளை வழங்கும் நிறுவனங்களுடன் இணைந்து பணியாற்றுங்கள்.
அர்ப்பணிக்கப்பட்ட அழைப்பு வரிகள்	தடுப்பூசி சந்திப்பைத் திட்டமிட உதவி தேவைப்பட்டால் மக்கள் அல்லது அவர்களின் பராமரிப்பாளர்களை அழைக்க ஒரு பிரத்யேக அழைப்பு வரியை நிறுவவும்.
நம்பிக்கை சார்ந்த நிறுவனங்கள்	நம்பிக்கை சார்ந்த தலைவர்களுடன் இணைந்து தங்கள் சபைகளில் உள்ள மக்களுக்கு தடுப்பூசி நியமனங்களை திட்டமிட உதவுங்கள்.
மருத்துவம்/மருத்துவம்	மருத்துவம்/மருத்துவம் மற்றும் மாநில வயதான, நடத்தை, ஆரோக்கியம் மற்றும் மேம்பாட்டுக் குறைபாடுகள் அலுவலகங்களுடன் இணைந்து பணியாற்றவும்.
மருந்தகங்கள்	வயதானவர்கள், குறைபாடுகள் உள்ளவர்கள் மற்றும் தடுப்பூசியை அணுக உதவி தேவைப்படும் மற்றவர்களுக்கு தடுப்பூசி நியமனங்களை திட்டமிடக்கூடிய மருந்தகங்களுடன் கூட்டாண்மைகளை உருவாக்குங்கள்.
குடியிருப்பு வசதிகள்	கவனம் செலுத்தி தடுப்பூசி நிகழ்வுகளுக்கு ஒரு குடியிருப்பு வசதியில் வசிக்கும் எவரையும் பதிவு செய்ய சுகாதார துறைகள் அல்லது பிற வழக்குநர் களுடன் ஒருங்கிணைக்கவும்.



[www.cdc.gov/coronavirus/vaccines](http://www.cdc.gov/coronavirus/vaccines)

உதவி தேவைப்படும் நபர்களுக்கு COVID-19 தடுப்பூசி சந்திப்புக்கு போக்குவரத்து ஏற்பாடு செய்தல்  
தடுப்பூசி சேவைகளை அணுகுதல்

தற்போதுள்ள அமைப்பு	அதிகார வரம்புகளால் புகாரளிக்கப்பட்ட உந்திகள்
வழக்கு மேலாளர்கள்	ஊனமுற்றோர்களை தடுப்பூசி சந்திப்புகளுக்கு கொண்டு செல்வதற்கான பராமரிப்பாளர் திரும்பிச் செலுத்துவதற்கான வழிகளைப் பற்றி விவாதிக்கவும்.
சமூக அமைப்புகள்	தடுப்பூசி சந்திப்புகளுக்கு மக்களை அழைத்துச் செல்ல ஏற்கனவே அணுகக் கூடிய போக்குவரத்தை வழங்கும் நிறுவனங்களுடன் இணைந்து பணியாற்றுவார்கள்.
போக்குவரத்துத் திணைக்களம்	தடுப்பூசி இடங்களுக்கு போக்குவரத்துத் துறையுடன் இணைந்து பொதுமக்களுக்கு இலவசமாக போக்குவரத்து வழங்க வேலை செய்கிறது.
நம்பிக்கை சார்ந்த நிறுவனங்கள்	தங்கள் சபைகளில் உள்ளவர்களுக்கு தடுப்பூசி இடங்களுக்கு போக்குவரத்து ஏற்பாடு செய்ய நம்பிக்கை அடிப்படையிலான தலைவர்களுடன் கூட்டாளர்.
மருத்துவம்/மருத்துவம்	தடுப்பூசி நியமனம் செய்ய போக்குவரத்து ஏற்பாடு செய்ய அவசர கால மருத்துவ போக்குவரத்து நம்மை பற்றி தகுதியான பெறுநர்களுக்கு நினைவூட்டுங்கள்.
அவசரகால சேவைகள்	தடுப்பூசி போடும் இடங்களுக்கு போக்குவரத்து வசதியை வழங்க, மருத்துவம் அற்ற மருத்துவ பிரிவுகளுடன் கூட்டு.
தனிப்பட்ட போக்குவரத்து நிறுவனங்கள்	சக்கர நாற்காலிகளில் மக்களை தடுப்பூசி இடங்களுக்கு கொண்டு செல்லும் திட்டத்தை உருவாக்க தனிப்பட்ட போக்குவரத்து நிறுவனங்களுடன் இணைக்கவும்.
ரைட்-ஷேர் சேவைகள்	தடுப்பூசி தளங்களை அணுக உதவும் தேவைப்படும் நபர்களைக் கொண்டு செல்ல சவாரி-பங்கு சேவைகளுடன் ஒத்துழைக்கவும்.

வயதானவர்கள் மற்றும் குறைபாடுகள் உள்ளவர்களைப் பராமரிக்கும் குடும்ப உறுப்பினர்கள்  
உட்பட ஊதியம் மற்றும் ஊதியம் பெறாத பராமரிப்பாளர்களுக்கு தடுப்பூசி போடுவது

தற்போதுள்ள அமைப்பு	அதிகார வரம்புகளால் புகாரளிக்கப்பட்ட உந்திகள்
வீட்டிலேயே தடுப்பூசி	வீட்டுக்கு அல்லது தனிமைப்படுத்தப்பட்டவர்களுக்கு தடுப்பூசி போடும்போது ஒரே நேரத்தில் குடும்ப உறுப்பினர்கள் மற்றும் பிற பராமரிப்பாளர்களுக்கு தடுப்பூசி போடுவதைக் கவனியுங்கள்
தடுப்பூசி நிகழ்வுகள்	தடுப்பூசியை அணுக உதவி தேவைப்படும் நபர்களுக்கு வசதியாக அமைந்துள்ள கவனம் செலுத்திய தடுப்பூசி நிகழ்வுகளை வழங்குவதற்கு வழக்கறிஞர்களுடன் கூட்டாளர் மற்றும் அவர்கள் ஊதியம் மற்றும் ஊதியம் பெறாத பராமரிப்பாளர்கள்.
தடுப்பூசி திட்டங்கள்	வயது வந்தோருக்கான மற்றும் ஊனமுற்ற பராமரிப்பாளர்களின் தடுப்பூசிகளை எளிதாக்குவதற்கான அணுகுமுறைகளை பரிசீலிக்கவும்.
தடுப்பூசி தள்ளுபடி	வழக்கறிஞர்கள் வயதான பெரியவர்கள் மற்றும் குறைபாடுகள் உள்ளவர்களுக்கு தடுப்பூசி போடும் அதே நேரத்தில் பராமரிப்பாளர்களுக்கு தடுப்பூசி போட மாநில அங்கீகரிக்கப்பட்ட தடுப்பூசி விலக்குகளை வழங்கவும்.

**தடுப்பூசியை அணுக உதவி தேவைப்படும் மக்களிடையே COVID-19 தடுப்பூசி தயக்கத்தை  
நிவர்த்தி செய்தல்**

தற்போதுள்ள அமைப்பு	அதிகார வரம்புகளால் புகாரளிக்கப்பட்ட உந்திகள்
சமூக நகர அரங்குகள்	COVID-19 தடுப்பூசி தகவலை வழங்குவதற்கும் சமூக கேள்விகள் மற்றும் கவலைகளுக்கு பதிலளிப்பதற்கும் சமூக நகர அரங்குகளை திட்டமிடுங்கள்
நம்பிக்கை சார்ந்த தகவல்கள்	நம்பிக்கை சார்ந்த தகவல்களை அவர்களுடன் COVID-19 தடுப்பூசி பற்றி விவாதிக்கச் சொல்லுங்கள் முக்கியத்துவம், பாதுகாப்பு மற்றும் செயல்திறன் உள்ளிட்ட சபைகள்.
மருத்துவ சேவை அளிப்போர்	உதவக்கூடிய அணுகல் ஆதரங்களுடன் சுகாதார வழக்கறிஞர்களுக்கு வழங்கவும் COVID-19 தடுப்பூசி பற்றி நோயாளிகளுடன் உரையாடலை ஊக்குவிக்கவும்.
பியர்-டு-பியர் செய்திகள்	தடுப்பூசியை அணுக உதவி தேவைப்படும் நபர்களையும் அவர்களின் பராமளரிப்பாளர்களையும் தங்கள் COVID-19 தடுப்பூசி அனுபவத்தை சமூகத்தில் உள்ளவர்களுடன் பகிர்ந்து கொள்ளுங்கள்.
தடுப்பூசி தூதர்கள்	உள்ளூர் சமூகத்தில் COVID-19 தடுப்பூசிக்கு வாதிடுவதற்கு நம்பகமான தூதர்களாக இருக்கும் தடுப்பூசி தூதர்களை நியமிக்கவும்.

**COVID-19 தடுப்பூசிக்கு உள்நாட்டு அல்லது தனிமைப்படுத்தப்பட்ட நபர்களை அடையாளம் காணுதல்**

தற்போதுள்ள அமைப்பு	அதிகார வரம்புகளால் புகாரளிக்கப்பட்ட உந்திகள்
வயதான/இயலாமை சேவை முகவர்	வீட்டுக்குள்ளேயே இருப்பவர்களை அடையாளம் காண, வயது முதிர்வு மற்றும் சுயாதீன வாழ்க்கையான மையங்களில் உள்ளூர் ஏஜென்சிகளுடன் வேலை செய்யுங்கள்.
சமூக அமைப்புகள்	வீல்ஸ் மற்றும் பிற அமைப்புகளைச் சேர்ந்தவர்கள் உள்ளூர் சுகாதாரத் துறைகளுடன் இணைந்து வீட்டிலேயே இருப்பவர்களை அடையாளம் காண உதவுகிறார்கள்.
நம்பிக்கை சார்ந்த நிறுவனங்கள்	நம்பிக்கை சார்ந்த நிறுவனங்களுக்குள் உள்ள தலைவர்களுடன் சேர்ந்து தங்கள் சபைகளுக்குள் இருக்கும் மக்களை அடையாளம் காணவும்.
மருத்துவம்/மருத்துவம்	மருத்துவம்/மருத்துவம் மற்றும் மாநில முதுமை, நடத்தை ஆரோக்கியம் மற்றும் வளர்ச்சி குறைபாடுகள் அலுவலகங்களுடன் இணைந்து நர்சிங் ஹோம் அளவிலான பராமரிப்பு தேவைப்படும், ஆனால் சமூகத்தில் வாழும் வாடிக்கையாளர்களை அடையாளம் காணவும்.
சுய அடையாளம்	வீட்டிலுள்ள அங்கீகாரத்தைத் திட்டமிட வேண்டுமானால், வீட்டுக்குச் செல்லும் நபர்களாக அல்லது அவர்களின் பராமளிப்பாளர்களுக்காக ஒரு பிரத்யேக அழைப்பு-வரியை நிறுவுங்கள்.

COVID-19 தடுப்பூசி வழங்குவதற்காக உள்நாட்டு அல்லது தனிமைப்படுத்தப்பட்ட நபர்களை சென்றடைதல்

தற்போதுள்ள அமைப்பு	அதிகார வரம்புகளால் புகாரளிக்கப்பட்ட உந்திகள்
சமூக அமைப்புகள்	அவர்கள் சேவை செய்யும் நபர்களுக்கு தடுப்பூசி போடுவதற்கான திட்டத்தை உருவாக்க விட்டிற்கு வருகை தரும் திட்டங்களை மற்றும் சமூக அல்லது பிற சுகாதார சேவைகளுடன் இணைந்து பணியாற்றுங்கள்
அவசர மருத்துவ சேவைகள்	உள்நாட்டு அல்லது தனிமைப்படுத்தப்பட்ட நபர்களுக்கு வீட்டிலேயே தடுப்பூசி போடுவதற்கு வசதியாக தீயணைப்புத் துறைகள் மற்றும் பிற அவசர பிரிவுகளுடன் கூட்டாளர்.
சுகாதார வழங்குனர்கள் மற்றும் அமைப்புகள்	வீட்டிலேயே தடுப்பூசி சேவைகளை வழங்க சுயாதீன வழக்குநர்களையும் சுகாதார அமைப்புகளையும் கோருங்கள். இந்த வழக்குநர்களுக்கு திரும்பிச் செல்வதற்கான வழிகளைக் கண்டறியவும்.
மருத்துவம்/மருத்துவம்	வீட்டிலுள்ள தடுப்பூசிக்கு உதவ, வீட்டு மருத்துவ வழக்குநர்களைப் பயன்படுத்தவும்.
மொபைல் அலகுகள் மற்றும் வேலைநிறுத்த அணிகள்	பாதுகாப்பான மொபைல் அலகுகள் அல்லது உள்நாட்டிலுள்ள அல்லது தனிமைப்படுத்தப்பட்ட நபர்களுக்கு வீட்டிலேயே தடுப்பூசி வழங்க தேசிய காவலர் மற்றும் உள்உட்செலுத்துதல் நிறுவனங்களுடன் இணைந்து பணியாற்றுங்கள்.

மாநில சுகாதார அதிகாரிகளுக்கு உதவக்கூடிய சிடிசி கோவிட்-19 வளங்கள்:

அணுகலுடன் சவால்களை எதிர்கொள்ளக்கூடிய நபர்களுக்கு தடுப்பூசி போடுவதற்கான ஆதாரங்கள்

தடுப்பூசி தொடர்பான வளங்கள்

[vaccine considerations for people with disabilities](#)

[Clinical considerations: Vaccinating Older Adults and people with disabilities](#)

[Clinical considerations: Vaccinating homebound persons](#)

வழிகாட்டுதல் மற்றும் திட்டமிடல் ஆவணங்கள்

[Guidance for direct service providers for people with disabilities.](#)

[Guidance for vaccinating older adults and people with disabilities](#)

வலை வளங்கள்

[people with certain medical conditions](#)

[American sign language \(ASL\) Video series](#)

[Easy to read COVID-19 materials](#)